

在河南郑州设立分会场

2020年央视春节联欢晚会来到你我身边

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜) 昨日,中央广播电视总台春节联欢晚会官方账号发布消息称,2020年春节联欢晚会继续采用“北京主会场+各地分会场”的直播模式,突破演播室界限,将春晚舞台的欢声笑语带到观众的身边。日前,已确定在河南郑州、粤港澳大湾区两地设立分会场。

春晚河南郑州分会场:
华夏之根 黄河之魂 天地之中

郑州,地处中华腹地、黄河之滨,居天地之中。作为中国八大古都之一、国家历史文化名城、全国六大遗址片区之一,以其悠久的历史、灿烂的文化,在黄河文明中居于中心地位。

在春节这个中华民族最重要的传统节日,郑州的人们将以欢腾热烈的表演、沁人心脾的歌唱,彰显九曲黄河奔腾向前、百折不挠、自强不息的磅礴气势!精

彩呈现打造黄河流域生态保护示范区、国家高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标的情景,讲好黄河故事、坚定文化自信。同时,郑州分会场将坚定地传递脱贫攻坚的信念,为全面建成小康社会、为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚强大的中原力量。

春晚粤港澳大湾区分会场:
活力湾区 盛世图景

粤港澳大湾区建设是落实“一国两制”,

支持港澳融入国家发展大局、保持港澳长期繁荣稳定的重要举措。港珠澳大桥是促进粤港澳大湾区互联互通的重大基础设施,是一座圆梦桥、同心桥、自信桥、复兴桥。

粤港澳大湾区分会场取景港珠澳大桥白海豚岛,融合大湾区人文精神和文化特色,展示大湾区发展成果,呈现流光溢彩的湾区城市群像,描绘出粤港澳三地共迎新春、大湾区同创未来的盛世图景,充分彰显粤港澳大湾区加快建设富有活力和国际竞争力的一流湾区和世界级城市

群的美好前景。

三地共庆,四海同欢。2020年春节联欢晚会主会场分会场隔空互动,共同营造喜气洋洋、欢乐吉祥的节日氛围,展现中华民族悠久的历史、灿烂的文化、辉煌的成就。

随着2020年农历春节的临近,北京主会场与两个分会场的筹备工作秩序井然,进展顺利。中央广播电视总台2020年春晚剧组将全力把2020年春晚办成一台高水平晚会,为全球华人奉献一场丰盛的文化盛宴。

春节到电影小镇
过个多彩文化年吧

每天100余场演出、500余名演员、50余名“喷空”演员、50余名戏曲演员、100余名民间艺人、近20处遍布全园的舞台、沉浸式演艺、欢乐“喷空”、国潮大戏、民俗非遗、创意年味市集……建业·华谊兄弟电影小镇“一路有戏·喷空过大年”活动将于鼠年大年初一启幕,持续到正月十六。

郑报全媒体记者 成燕 图

大戏送到家门口
河南戏曲名家进基层

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎) 1月14日上午,作为2020年“我们的中国梦”河南省文化进万家活动的重要组成部分,以李树建、李金枝、柏青等知名艺术家组成的河南豫剧院二团文艺小分队,来到郸城县胡集乡敬老院、汲冢镇谢寨村举行慰问演出,受到老基层群众的热烈欢迎,为即将到来的春节增添了一份喜庆。

14日上午一大早,文艺小分队就来到了胡集乡敬老院,他们以大院为舞台,冒着严寒和浓雾为老人们表演。高红旗、邵富有、郭志成、李根旺、李向锋等先后表演了《刘墉下南京》《我爱我爹》《三哭殿》《包青天》《盘夫索夫》等传统经典名段,赢得了观众的阵阵喝彩;郭付有、邵文霞和景帅媛表演的戏曲小品《张半仙算卦》博得了观众们的阵阵掌声。

值得一提的是,河南豫剧院院长、国家一级演员李树建,河南豫剧院二团副团长、国家一级演员李金枝,国家一级演员柏青三位知名表演艺术家压轴出场,分别演唱了《清风亭》《花木兰》《穆桂英挂帅》等经典唱段,将演出气氛推向了高潮。

第92届奥斯卡奖提名名单出炉

《小丑》领跑 《寄生虫》入围最佳影片

美国电影艺术与科学学院13日在洛杉矶公布第92届奥斯卡奖提名名单,惊悚片《小丑》独揽11项提名,笑傲本届奥斯卡奖提名争夺战。黑帮片《爱尔兰人》、战争片《1917》和喜剧片《好莱坞往事》各获10项提名,紧随其后。

托德·菲利普斯执导、华金·菲尼克斯主演的《小丑》获得了包括最佳影片、最佳导演和最佳男主角等重要奖项的提名,成为奥斯卡史上获提名最多的改编自漫画的电影。《小丑》全球票房超10亿美元,成为全球票房收入最高的限制级影片。该片讲述了一个在社会底层挣扎的喜剧演员逐渐扭曲变态成为疯狂凶残“小丑”的过程,因涉及枪支和暴力议题而在美国社会引起极大争议。

9部影片入围分量最重的最佳影片奖争夺战,《小丑》、《爱尔兰人》、《1917》和《好莱坞往事》将与《小妇人》《婚姻故事》《极速车王》《少年乔乔的异想世界》以及韩国黑色喜剧片《寄生虫》同场角逐。《1917》和《好莱坞往事》日前分别斩获了第77届美国电影电视金球奖剧情类最佳影片和第25届评论家选择奖最佳影片。

菲利普斯将在最佳导演奖项中与执导《1917》的萨姆·门德斯、执导《爱尔兰

人》的马丁·斯科塞斯、执导《好莱坞往事》的昆汀·塔伦蒂诺以及执导《寄生虫》的韩国导演奉俊昊展开激烈争夺。门德斯此前连夺金球奖和评论家选择奖最佳导演奖项,风头正劲。今年奥斯卡最佳导演奖项因没有女性导演入选而饱受质疑。

最佳男主角奖项将在已经连夺金球奖剧情类最佳男主角和评论家选择奖最佳男主角的菲尼克斯和安东尼奥·班德拉斯(《痛苦与荣耀》)、莱昂纳多·迪卡普里奥(《好莱坞往事》)、亚当·德赖弗(《婚姻故事》)等人中间产生。

《爱尔兰人》的阿尔·帕西诺和乔·佩西都入围了最佳男配角候选人,他们将与汤姆·汉克斯(《邻里美好的一天》)、布拉德·皮特(《好莱坞往事》)等人展开争夺。

斯嘉丽·约翰逊是今年奥斯卡提名的宠儿,她凭借《婚姻故事》和《少年乔乔的异想世界》同时入围最佳女主角和最佳女配角奖项。约翰逊将在群芳争艳的最佳女主角争夺中遭遇辛西娅·埃里沃(《哈丽特》)、西尔莎·罗南(《小妇人》)、查理兹·塞隆(《性感炸弹》)以及蕾妮·齐薇格(《朱迪》)的有力竞争。埃里沃是本届奥斯卡表演奖项候选人中唯一的非白人女性。齐薇格是今年好莱坞颁奖季最

佳女主角奖项的大热人选,日前刚刚拿下了金球奖剧情类最佳女主角和评论家选择奖最佳女主角。

约翰逊在最佳女配角角逐中则将面对劳拉·邓恩(《婚姻故事》)、凯西·贝茨(《理查德·朱维尔的哀歌》)、佛罗伦斯·珀(《小妇人》)以及玛戈特·罗比(《性感炸弹》)。

《寄生虫》在今年好莱坞颁奖季中炙手可热,本届奥斯卡拿下最佳影片、最佳导演、最佳国际电影(此前称最佳外语片)、最佳原创剧本、最佳剪辑、最佳艺术指导等六项提名。《寄生虫》将在最佳国际电影奖争夺中面对西班牙影片《痛苦与荣耀》、法国影片《悲惨世界》、北马其顿影片《蜂蜜之地》以及波兰影片《基督圣体》。

最佳动画长片将在《玩具总动员4》《驯龙高手3》《遗失的环节》《我失去了身体》和《克劳斯:圣诞节的秘密》中产生。最佳纪录长片奖则由《美国工厂》《洞穴里的医院》《为了萨玛》《蜂蜜之地》等一争高下。

第92届奥斯卡奖将于2月9日在美国洛杉矶好莱坞杜比剧院举行颁奖典礼。据新华社

讲好中国故事
感受传统文化市青少年宫推出
传统文化公益活动

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎 通讯员 解岚) 一群少年儿郎身着汉服,习礼仪、练书法、纹枰对弈、品茶拂琴领略传统文化的博大精深……14日,郑州市青少年宫推出的“讲好中国故事 感受传统文化”郑州市青少年传统文化活动(托管)营公益活动启动。

为扎实推动“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步引导青少年参与到传统教育中,让他们度过一个愉快的寒假,郑州市青少年宫推出了以“快乐成长”为核心的关爱外来务工人员子女免费学习的公益活动。该活动为期4天,活动内容涵盖礼仪文化、围棋学习、国画书法体验、品鉴茶艺,以及参观河南博物院等社会实践活动。此次活动不仅解决了外来务工人员无暇看管孩子的后顾之忧,更让孩子们享受到了文化福利,在寓教于乐的活动中感受到了传统文化的魅力。